
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP) 
 

 
 

Satuan Pendidikan      : SMP Negeri 1 Tangen 

Kelas/ Semester          : VIII/ Ganjil 

Tema                          : Zat Aditif dan Adiktif Serta Dampaknya 

Sub Tema                   : Zat Aditif  pada bahan makanan 

Pembelajaran Ke        : 1 ( Satu ) 

Alokasi Waktu           : 10 Menit 
 Kompetensi Dasar 

3.6  Mengidentifikasi  berbagai zat aditif  pada bahan  makanan dan minuman  dalam  kemasan ,  
serta dampaknya terhadap kesehatan  

4.6  Menyajikan hasil praktik dalam mengidentifikasi  berbagai zat aditif  pada bahan  makanan  dan 

minuman dalam kemasan,  serta dampaknya terhadap kesehatan 

Tujuan Pembelajaran 

1.   Siswa dapat mengidentifikasi berbagai jenis komposisi zat aditif yang terdapat pada kemasan 
makanan dan minuman dalam  kemasan . 

2.   Siswa dapat menganalisis dampak  penyalahgunaan zat aditif bagi Kesehatan 

 

A. Langkah-Langkah Pembelajaran 

1. Persiapan  psikis  dan  fisik,  membuka  pelajaran  dengan  mengucapkan  salam  dan  berdoa  bersama 

(menghayati ajaran agama) dilanjutkan dengan absensi, kemudian memberikan apersepsi dan motivasi tentang  

berbagai zat aditif  pada bahan  makanan dan minuman,  serta dampaknya terhadap kesehatan  

2. Guru menyampaikan tujuan pembelajaran dan materi yang akan dipelajari 

3. Guru membagi siswa menjadi beberapa kelompok dan membagikan alat peraga baerbagai bahan makanan 

dalam kemasan  serta meminta siswa untuk duduk dalam kelompoknya 

4. Siswa mencari informasi yang dibutuhkan melalui kajian literatur untuk memberikan ide-ide penyelesaian 

masalah dan literaturnya tentang berbagai zat aditif  pada bahan  makanan dan minuman dalam kemasan,  
serta dampaknya terhadap kesehatan  

5. Siswa bekerja dalam kelompok melakukan praktik tentang komposisi  berbagai zat aditif  pada bahan  
makanan dan  minuman dalam  kemasan,  serta dampaknya terhadap kesehatan, kemudian 

mendiskusikan hasil praktikum  dan salah satu perwakilan kelompok mempresentasikan hasil diskusi didepan 

kelas 

6. Siswa dan Guru memberikan umpan balik terhadap presentasi siswa 

7. Siswa dan Guru menyimpulkan materi yang dipelajari 

8. Siswa dan Guru melakukan refleksi bersama-sama tentang pembelajaran hari ini 

9. Memberikan tugas di rumah untuk membaca materi yang akan disajikan pada pertemuan berikutnya 
 

 

B. Penilaian 

￮ Sikap: Observasi saat pembelajaran tentang sikap kritis, kerja sama, dan komunikatif dan penilaian diri. 

￮ Pengetahuan: Tes tulis 

￮ Keterampilan: Proses: presentasi, diskusi, pengerjaan LK, Produk: hasil karya laporan raktikum 

Mengetahui 
Kepala SMP 1 Tangen 
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